

## Vyššie 100 miliónov kresťanov trpí pre svoju vieru

Rovnako ako v minulých rokoch Severná Kórea je na čele v zozname krajín, v ktorých sú kresťania najviac prenasledovaní. Podľa najnovšej správy organizácie Open Doors asi 100 miliónov nasledovníkov Krista trpí pre svoju vieru. Medzi hlavnými prenasledovateľmi nájdeme deväť štátov s islamskou vládou. Autori správy, ktorí hodnotia stav náboženskej slobody v 50 krajinách sveta, s obavami konštatujú značné zhoršenie situácie kresťanov v Pakistane. Neskrývajú ani dezilúziu s dôsledkami „arabskej jari“ pre náboženské menšiny v krajinách Severnej Afriky, predovšetkým v Egypte. Veľké obavy vyvoláva tiež rast islamského radikalizmu v Nigérii. Podobne ako v minulých rokoch vedie v počte prenasledovaných kresťanov Čína. Odhaduje sa, že je tam upieraná sloboda kultu asi 80 miliónom Kristových nasledovníkov. Na zozname organizácie Open Doors sa objavili tiež dve krajiny, ktoré na ňom v minulých rokoch nefigurovali, a to Kolumbia a Kazachstan.

## Diskriminácia kresťanov v Európe RASTIE!

Diskriminácia kresťanov v Európe aj naďalej narastá a niektorí politici a organizácie začínajú pripúšťať, že tento fenomén je problematický. Observatórium intolerancie a diskriminácie kresťanov v Európe (OIDCE) vydalo výročnú správu, ktorá zaznamenáva incidenty protikresťanskej diskriminácie vo všetkých členských štátoch EÚ. OIDCE vybralo najvýraznejšie prípady, v ktorých sa kresťania stretli buď s priamymi skutkami nenávisťi alebo s právnymi obmedzeniami vrátane zatknutí a súdov, so zameraním

na slobodu prejavu, viery a svedomia. Správa vymenúva viac ako 200 prípadov diskriminácie, od kresťanov zatknutých a väznených za kázanie proti homosexuálnej aktivite až po vandalizmus cirkevných budov. Kresťania sú diskriminovaní aj vo svojich profesiách. Kresťania tvoriaci zdravotnícky personál majú upreté právo odmietnuť spolupracovať na úkonoch, ktoré považujú za neetické (potraty, eutanázie, sterilizácie, povinný predaj tabletiiek na vyvolanie potratu a pod.). Správa obsahuje aj prípad britských majiteľov malého hotelíka, ktorí boli udaní a sankciovaní kvôli odmietnutiu ubytovať homosexuálny pár.

## Útek z vlasti pre právo na domáce vzdelanie

Jonas Himmelstrand, prezident Švédskej asociácie pre domáce vzdelávanie (ROHUS), ušiel zo svojej krajiny. Ako dôvod udal: „bezpečnosť mojej rodiny už dlhšie nebolo možné zaručiť.“ V júni 2009 po mesiacoch konfliktov vláda prevzala opatrovníctvo nad Domenicom Johanssonom z jeho rodiny domáceho vzdelávania, čo on hodnotil ako „štátom podporený únos“. Po dva a pol roku je Domenic stále izolovaný od svojej rodiny v opatrovníctve pestúnskych rodičov pridelených vládou. Podľa poslednej informácie sa jeho matka Annie nervovo zrútila a traumatizovanému Domenicovi jeho pestúnski rodičia povedali, že mu nikdy nedovolia vrátiť sa späť do jeho rodiny. Himmelstrandovci boli obťažovaní a zavražďovaní pokutami do výšky 26 000 dolárov, čo je vyššia suma ako bežná pokuta za „zločin“ domácej výchovy dieťaťa. „Nie je možné žiť v krajine, kde sú vedúci politici pripravení pre ideológiu finančne zruinovať rodiny a zavražďovať ich niekedy neschopnými, ale vždy mocnými

švédskymi sociálnymi úradmi. Okrem toho odmietli každú snahu o stretnutie a diskusiu. Nie je zdravé žiť v takomto strese,“ napísal Himmelstrand, ktorý sa so svojou rodinou pridal k švédskym rodinám učiacim doma svoje deti na fínskych ostrovoch - Alandách, kde parlament uznáva právo na domáce vzdelávanie. Hovorí, že cíti „neuveriteľnú úľavu“ a dodáva, že „iba teraz začínam rozumieť, pod akým tlakom sme doteraz žili.“

## Anglickí kresťania pred britskými súdmi

Bývalý anglikánsky primas, Lord George Carey, uvádza vo svojom liste adresovanom Európskemu súdu pre ľudské práva prípady štyroch veriacich prepustených zo zamestnania kvôli svojej viere. V dvoch prípadoch ako dôvody boli uvedené „nosenie symbolu kríža“, jeden párový terapeut bol prepustený potom, čo odmietol poskytnúť sexuálne poradenstvo homosexuálnej dvojici a ako posledný prípad je úradníčka, ktorá odmietla oddať osoby rovnakého pohlavia. Podľa Careya existuje „tendencia odstrániť židovsko-kresťanské hodnoty z verejného priestoru“. Britské súdy využívajú úzky výklad zákona o rovnoprávnosti k diskriminácii kresťanov... V zemi, kde sú kresťania prepúšťaní z práce za to, že vyjadrujú svoju vieru, sú ponížovaní štátnymi orgánmi, boja sa represíí a sú dokonca zatknutí za vyjadrenie svojho pohľadu na sexuálnu etiku, je niečo veľmi v neporiadku ... Kresťania sú vylúčení z určitých zamestnaní len kvôli svojej viere... Sú to kresťania, ktorí sú teraz prenasledovaní; často sú vyhľadávaní a obviňovaní homosexuálnymi aktivistami.

Zdroje: internet



Róbert Vysocký